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Utlåtande över motion från Vänsterpartiet (V) – 
Bygg ett storkök som ska drivas i kommunal regi 

Ordförandens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta  
 
att avslå motionen. 

 

Ärendebeskrivning 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 30 november 2020, §20, väckte 
Tord Fredriksen (V) den rubricerade motionen.  
 
Motionären argumenterar för att tillgången till storköket har gett Sodexo 
möjlighet att lägga anbud långt under konkurrenternas, efter att företaget 
köpte kommunens storkök 2004.  Motionären anser att det vore klokt att 
bygga ett nytt klimatsmart och energieffektivt storkök, då det under mycket 
lång tid kommer att finnas behov av ett storkök. Motionärens tanke är att 
köket ska producera kost till delar av kommunens skolor och förskolor samt 
äldreomsorg och att ett nytt modernt kök innebär effektivisering och inte 
minst förhöjd arbetsmiljö för kökspersonalen. 
 
I motionen yrkas på att Kommunfullmäktige bör besluta att bygga ett nytt 
storkök som ska drivas i kommunal regi. 
 
När Gävle kommun de senaste åren har byggt eller renoverat skolenheter så 
har tillagningsköken dimensionerats för att kunna tillaga betydligt fler 
portioner än de portioner som krävs för den aktuella verksamheten.  Antalet 
tillagade portioner skulle dessutom kunna skalas upp väsentligt vid behov, om 
det i köket arbetades på ett annat sätt under dygnets timmar. Den strategin gör 
att betydelsen av ett enda storkök har minskat något, mot för hur situationen 
såg ut i början av 2000-talet, vilket är den situationen som motionären 
hänvisar till. Med anledning av denna beskrivning föreslås motionen avslås. 

 

Beslutsunderlag 
• Motion från Vänsterpartiet (V) – Bygg ett storkök som ska drivas i 

kommunal regi 
• Utlåtande över motion från Vänsterpartiet (V) – Bygg ett storkök som 

ska drivas i kommunal regi 
 
 
Kommunstyrelsens ordförande 
Åsa Wiklund Lång (S) 
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